

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年5月

16

星期四

甲辰年四月初九

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8706期

今日4版

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》 俄文版出版发行

新华社北京5月15日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书俄文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书俄

文版和此前出版的英文、法文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

## 全国机冶建行业省市产业工会 “产改”研讨推进会召开

本报讯(记者 李旭东)5月15日,全国机械冶金建材行业省市产业工会产业工人队伍建设改革研讨推进会在西安召开。中国机械冶金建材工会主席、分党组书记陈杰平出席并讲话。陕西省总工会党组书记、常务副主席王军致辞。陕西省总工会党组成员、副主席王占军,北京市总工会二级巡视员、市工业(国防)工会主席孙宇,山东省总工会二级巡视员、省冶金工会主席刁维强,陕西省总工会二级巡视员、省机械冶金建材工会主席谭小荣等出席。陈杰平在讲话中强调,要认真贯彻落实全

总“559”工作部署,深入推进产业工人队伍建设改革,不断创新方法和手段,及时总结推广“产改”先进经验做法。加强对行业企业的联系指导和工作支持,激发企业参与改革内生动力,逐步扩大试点企业范围,以点带面推动“产改”工作扩面提质。维护好产业工人的合法权益,切实关心产业工人生产生活,提高职工生活品质,帮助他们办实事、做好事、解难事。广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,激发广大职工的劳动热情、创造潜能,引导广大职工积极投身

发展新质生产力的热潮。王军在致辞中说,近年来,陕西省总工会把推进“产改”工作作为一项重要政治任务,开展深化“产改”抓落实补短板、千家企业发挥主体作用、示范带动等三个集中行动,举办陕西省职工科技节,推荐选树“三秦工匠”,出台提高技术工人待遇和疗休养等意见,陕西“产改”工作连续在全国考核评价中获得优秀等次。要求省机械冶金建材工会以此次会议为契机,加强“产改”工作谋划,加强与兄弟省市区沟通交流、互学互鉴,主动适应发展新质生产力要

求,努力构建产业工人技能形成体系,造就一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,为陕西高质量发展、现代化建设提供人才支撑。会上,陕西省机械冶金建材工会,河北省装备制造和冶金工会,四川省机电冶金工会,山东省国防机械电子工会,重庆市机械冶金工会,浙江省建设建材工会,西安市机械冶金建材工会,陕西汽车控股集团有限公司工会等8家单位进行了产业工人队伍建设改革经验交流发言。来自全国各省市机械冶金建材行业工会的40余名有关负责同志参加会议。



## 涵养谦逊低调之风

“没有什么可拍的,我平淡得很。”电视剧《功勋》开拍前,剧组前来拜访,袁隆平开口一句话,感动了无数人。正如电视剧所呈现的,8位“共和国勋章”获得者,有着不同的人生轨迹、奋斗经历,却拥有同样的品格与特质:谦虚谨慎,低调务实,无私奉献。

修身立德,不是一时的事,而是一辈子的事。习近平总书记勉励年轻干部,“要自觉良好政治生态的有力促进者,发扬彻底的自我革命精神,节俭朴素、谦逊低调”。对年轻干部而言,始终戒骄戒躁,保持谦逊低调,无疑是必修课和必修课。

谦逊低调的人,视名利淡如水,看事业重如山。张富清封侯赫赫战功,扎根人才匮乏的偏远山区,用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生;黄旭华“甘做隐姓埋名人”,三十年“水下长征”无怨无悔,为国之重器奉献毕生心血……这样的人生选择与坚守,映照出“晓迎秋露一枝新,不占园中最上春”的豁然,展现出“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”的胸襟。

解放战争期间,面对各界代表抬来的绣有“常胜将军”的横幅,刘伯承同志婉言谢绝,连连表示“不敢当”。这个“不敢当”,既是面对成绩的谦逊低调,更是面对名利的清醒自省。鲁迅一生谦虚谨慎,人们推崇他的作品,他却认为那只是“时时随风而逝”的“许多小小的想头和言语”。他不写自传,也不热衷于别人为他作传,因为他觉得自己一生太平凡……谦逊不自满,是追求卓越的必备品质。如此,才能做到居功不傲、胜而不骄,积小胜为大成。

谦逊低调就要严于律己、宽以待人。这样做,会淡然面对自己的成绩,不贪功,热情点赞他人取得的成绩、不嫉妒;会在遭遇挫折时勇于反思自我、寻找问题症结,同时在他人遇到困难时真诚嘘寒问暖、及时伸出援手。也只有这样做,才能在心态上理性平和,在言辞上和风细雨,在行为上务实低调,从而真正赢得尊重。

成熟的麦穗懂得低头。涵养谦逊低调之风,激励实干奉献精神,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,就一定能在时代的广阔舞台上绽放耀眼的光彩。(郭光文)

## 全省新闻战线马克思主义新闻观教育培训班开班

本报讯(记者 薛生贵)5月15日,全省新闻战线马克思主义新闻观教育培训班在杨凌开班。

本次培训由陕西省新闻工作者协会组织举办,为期三天。邀请专家学者讲授马克思主义新闻观的基本观点,阐释习近平文化思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,结合媒体融合发展趋势,讲解新媒体实操技能。同步学习党纪党规,推动新闻战线党纪学习教育持续走深走实,为提升新闻工作者政治判断力、政治领悟力、政治执行力,加强新闻队伍自身建设,提高新闻舆论工作水平提供坚实保障。

全省各级新闻单位青年业务骨干约70余人参加培训。

## 聆听工运故事 传承红色基因



5月15日,劳模工匠代表在宝鸡市工人运动发展史馆参观学习。

该馆是宝鸡市总工会打造的全省首家工人运动发展史题材场馆和红色教育基地,内设中国馆、陕西省、宝鸡市工人运动发展史馆和劳模工匠馆四个展区,采用展板、实物展示和声、光、电等多媒体高科技展示手段,生动再现了工运事业发展的光辉历程。

据了解,该馆自建成以来,累计接待各省市各级参观团体600多个,参观职工达2.3万人次,被列为全市第三批“党史教育基地”,已成为广大干部职工党史学习教育主阵地之一。

本报记者 鲜康 摄影报道



## 2023年度全国秋粮收购量创近年新高

新华社北京5月15日电(记者 王立彬)随着旺季收购全面结束,全国2023年度秋粮收购超2亿吨,创下玉米收储制度改革以来的新高。

国家粮食和物资储备局15日发布数据显示,截至4月30日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超2亿吨,创下2016年玉米收储制度改革以来的新高,其中,玉米收购量达1.35亿吨,同比增加520万吨。

国家粮食和物资储备局副局长秦玉云说,2023年度粮食购销阶段性特征较为明显。秋粮上市至今元且前后,各类企业积极入市,收购进度一直快于上年同期;元且前后至春节前后,购销双方观望情绪增强,收购进度有所放缓;春节后至旺季收购结束,有关部门出台一系列政策措施,加大收储力度,激发市场活力,农民售粮、企业收粮积极性显著提高,市场购销日趋活跃,收购量明显回升,玉米日均收购量从春节后初期的30万吨迅速增加,最高达到近120万吨,远高于历史同期水平。

秋粮主要包括中晚籼稻、粳稻、大豆和玉米,旺季收购期一般分别于1月底、2月底、3月底、4月底结束。秋粮收购占全年粮食收购量的四分之三,涉及品种多、范围广、数量大,是全年粮食收购工作的重中之重。

## 第九届全国老年人体育科学大会将在西安举行

本报讯(记者 郝佳伟)5月15日,记者从陕西省老年人体育协会获悉,由中华全国体育总会指导,中国老年人体育协会、中国体育科学学会主办的第九届全国老年人体育科学大会及器材展示活动将于5月28日在西安市开幕。

全国老年人体育科学大会从1988年开始,迄今已连续举办了8届。本次科学大会的主题是“健康老龄化—中国式现代化进程中的老年人体育高质量发展”。大会为期4天,除了延续专题报告环节,增设了墙报交流和书面交流等多种形式,同时邀请了国内知名专家作大会主报告。

本次大会共收到来自全国各地的投稿论文1378篇,经过严格的学术不端检测、人工筛查和专家评审,最终录取论文504篇,包括专题报告95篇,墙报交流176篇,书面交流233篇,内容涉及老年人科学健身、银发体育产业、老年人体育组织科学管理等诸多方面。

## 2024年4月全国受理网络违法和不良信息举报和不良信息举报同比增长14%

中央网信办举报中心近日公布的统计数据

2024年4月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息

2007.8万件

环比增长8.3% 同比增长14%

其中

中央网信办举报中心受理举报 42.6万件

各地网信举报工作部门受理举报 151.1万件

全国主要网站平台受理举报 1814万件

新华社发(王威制图)

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:白艳红

## 热心肠的“小燕子”

“给你们拿了方便面、火腿肠和榨菜,干完工作记得吃饭。”4月20日11时40分,马不停蹄地绕着三、四楼车间各办公室“飞”了一圈,影子燕回到自己办公室拿了方便食品后,又迅速跑到正在加班检修的贾飞、王鹏飞、李宝成的办公室放下东西。

影子燕是陕西未来能源化工有限公司合成车间的经济核算员,小巧的身姿,轻柔的声音,来去匆匆的身影。像极了小燕子的她,简直是个“热心肠”。

“事情做不完,我的心就静不下来”

当日,正值全厂大修,影子燕用1小时做完例行的几项考核数据汇总后,便将精力全部投入到帮助工会整理首届劳模工匠论坛的素材中。

收集5个项目的素材,她用了1个多小时,快速发送给党群部部长后,趁空闲,又走向车间生产装置检修现场。

看临时饮用水取放点水量充足,她补充了一些纸杯后,走向一二级反应器。在一二级反

应器、一二级机冷塔、焚烧炉几个技改项目,她遇到班组长和现场监护人员都要停下来,提醒他们注意保留改造前后的影像资料。

“让我看看,定位卡电量是否充足?”遇见现场施工人员,她都要检查一下对方的定位卡电量,还会提醒他们准确穿戴劳保用品。

影子燕好久没见4班的人了,碰见该班班的人后,又停下来与他们讨论如何做好自身宣传。

1个半小时后,她返回车间办公室,“还有啥能做的?”总感觉少了什么事的她,瞥见自己前几天采购来的一大堆方便食品后,又迅速给大家分发……

再次回到办公室,已过了12时,影子燕才去食堂吃饭。当记者问道为何要让自己如此忙碌,她不好意思地笑称:“事情做不完,我的心就静不下来。”

“得到认可,我动力十足”

去年年底,同事李明明因为半月板磨损做了手术,医生建议少爬楼梯,这让一线工作的

他犯了难。影子燕得知情况后,积极与车间反映协调,最终帮李明明调整到了控制室操作员的岗位。

4月初,李明明母亲生病住院。得知他休班时间较短,影子燕第一时间给他发了信息:“阿姨住院的事能应付过来吗?”知道其母亲已做手术并由哥哥接手照顾后,她又关心起了李明明急着上夜班的事,“你应该让潘主任给你排中班啊,那样就可以在家多陪阿姨一天了。”

她本来只是车间的一名核算员,仅负责车间和班组人员的考核数据汇总、考勤、排班等工作。但帮助别人的事做多了,大家有事都愿意找她。

她用行动赢得了同事的信任。去年,公司职工代表投票,她的得票率高达91%。“大家有需要,能帮忙的我会尽最大努力,得到认可,我动力十足!”影子燕说。

“知足常乐,做职工的贴心人”

在车间职工技能等级认证资料提交的关

筑梦现代化 共绘新图景

三秦劳动者风采

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com